



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Alpolgármestere**

Ikt.szám: 33087-1/2022.

**Tájékoztató
a 2022/2023. nevelési év kezdéséről**

Tisztelt Közgyűlés!

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) fenntartásában jelenleg egy köznevelési intézmény, a Salgótarjáni Összevont Óvoda és Bölcsőde (a továbbiakban: Intézmény) működik 10 feladatellátási hellyel. Az Intézmény a 2022/2023. nevelési évet egy központi óvodában és 9 tagóvodában, 37 óvodai csoporttal kezdte meg. Mindez - az október 1. napi adatokat figyelembe véve – 872 gyermeket, azaz 894 fős számított létszámot jelent. Továbbá a Mackóvár Központi Óvodában és a Gyermekkert Tagóvodában 3 mini bölcsődei csoport működik.

A 2022/2023. nevelési év végére - az eddig beiratkozott gyermekek létszáma alapján - várhatóan 916 fő lesz, ez számított létszámmal 938 gyermeket jelent.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 47. § (7) bekezdésében foglaltak szerint az enyhe értelmi fogyatékos, beszéd-fogyatékos vagy pszichés fejlődési zavarral küzdő sajátos nevelési igényű gyereket két gyermekként, a mozgásszervi, érzékszervi (látási, hallási), közép súlyos értelmi fogyatékos, autizmus spektrum zavarral küzdő vagy halmozottan fogyatékos gyermeket, tanulót három gyermekként kell figyelembe venni az óvodai csoport létszámának számításánál, ha nevelésük a többi gyermekkel együtt történik.

Óvodai és bölcsődei gyermek létszámadatok részletesen:

Az Önkormányzat Közgyűlése 52/2022. (III.29.) határozatával a 2022/2023. nevelési évben az Intézményben indítható csoportok számát, a gyermeklétszámokat figyelembe véve, 37 óvodai csoportban határozta meg. A gyermek - és csoportszámokat az alábbi táblázat mutatja:

Statistikai létszám 2022. október 1.

Intézmény	Csoportok száma	Gyermek létszám	Számított létszám
Mackóvár Központi Óvoda	10	226	235
Aprófalva Tagóvoda	3	65	65
Baglyasi Tagóvoda	2	44	45
Gyermekkert Tagóvoda	5	122	123
Hétszínvirág Tagóvoda	2	50	52
Körúti Tagóvoda	2	41	43
Nyitnikék Tagóvoda	6	156	158
Pitypang Tagóvoda	3	73	77
Szivárvány Tagóvoda	2	43	43
Vadvirág Tagóvoda	2	52	53
Összesen:	37	872	894

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.

Tel.: (32) 314-668, e-mail: alpolgarmester@salgotarjan.hu



Intézmény	Csoportok száma	Gyermek létszám 2022. 10. 01.	Gyermek létszám nevelési év végéig
Bocsoda Mini Bölcsőde	2	11	14
Tündérbert Mini Bölcsőde	1	7	7
Összesen:	3	18	21

Óvodai alkalmazotti létszámok:

A pedagógusok és a nevelő-oktató munkát segítő alkalmazottak létszáma megfelel az Nkt-ban előírtaknak. Az Intézményben 76 óvodapedagógus, 37 fő dajka, 12 fő pedagógiai asszisztens, 2 fő óvodatitkár, a mini bölcsődében 5 fő kisgyermeknevelő és 3 fő bölcsődei dajka végzi munkáját.

Továbbra is érezhető az óvodapedagógus-hiány, azonban örömteli az a tény, hogy a nevelési évben 11 új óvodapedagógus, közülük 4 pályakezdő kezdte meg tevékenységét óvodáinkban. 4 fő nyugállományba vonult a nevelési év végén. A nyugdíjazások, költözések, gyermekvállalás, pályamódosítás miatt kilépő kollégák feladatainak ellátását szakképzett óvodapedagógusokkal sikerült biztosítani. Óvodapedagógusi feladatok ellátására pedagógiai asszisztens foglalkoztatására nem volt szükség.

Pedagógiai-szakmai feladatok

Az Intézmény munkatervében meghatározta a 2022/2023. nevelési évre céljait, kiemelt nevelési feladatait, illetve minden olyan tervezett tevékenységét, amelyek a gyermekek fejlesztéshez, neveléséhez, a partnerkapcsolatok működtetéséhez, valamint a törvényeknek megfelelő működéshez szükséges. Kiemelt figyelmet fordítanak az elmaradt célok, feladatok megvalósítására, illetve új feladatként jelölték az egészséges életmód területén jelentkező módszerek, eljárások különleges helyzethez igazodó megvalósítását.

A nyár folyamán, minden intézményegység teljes nyitva tartással működött, figyelemmel arra, hogy a járványügyi kockázatra tekintettel biztonságosabb volt a gyermekek saját óvodájukban történő nyári felügyelete, továbbá figyelembe véve azt, hogy a szülők szabadsága a járványhelyzet miatt már a nyári időszak elején az átlagos évek hasonló időszakához képest nagyobb arányban került felhasználásra.

Az Intézmény – természetesen kellő körültekintés és a vonatkozó szabályok, előírások betartása mellett – már szervezett külső programokat, melynek keretében a gyermekek számára lehetőség nyílt a természet sokoldalú felfedezésére és az eredmények játékba ágyazott feldolgozására. A közvetlen élmények és tapasztalatszerzések nagyban hozzájárultak az értékek megismeréséhez, védelméhez. Az óvodapedagógusok igyekeztek megalapozni és kialakítani a kisgyermek azon szokásait, viselkedési formáit, melyek a környezettel való harmonikus együttéléshez szükségesek, és a fenntarthatóságra nevelésben fontos szerepet töltenek be.

A Baglyaskő-vár Természetvédelmi Látogatóközpont adott otthont a Föld Napjának megünneplésére, valamint valamennyi óvodás számára lehetőség nyílt (a városi kisvonattal) kilátogatni az eresztvényi Madárparkba. Két óvoda autóbuzos kirándulást szervezett az Ipolytarnóci Ősmaradványok Természetvédelmi Területére.

Előbbiekén túl a pedagógusok az óvodák területén belül is, a nyár folyamán, tartalmas programokkal várták a gyermekeket, melyek közül kiemelt figyelmet érdemel - a gyermekek kívánságára, igényeire alapozott „Témahetek” megvalósítása. A Mackóvár Központi Óvoda Eszterlánc Alapítványa keretében „Mozgás, alkotás, öröm, együttlét”, „Közlekedésbiztonságra nevelés”, „Egészség” című sikeres pályázata révén mozgásfejlesztő eszközök vásárlására, a Hétszínvirág Tagóvoda nyertes

alapítványi pályázata révén pedig növények, fák, bokrok telepítésére, illetve esővíztároló vásárlására nyílt lehetőség.

Az óvodai dolgozók elvégezték továbbá a tagóvodák fertőtlenítését, nagytakarítását. Szívesen fogadták a közösségi szolgálatot töltő középiskolásokat, akik felelősségteljesen oldották meg a kiadott feladatokat, elvállalták a könnyebb fizikai munkákat is.

Egyre számottevőbb az olyan gyermekek száma, akik nehezen alkalmazkodnak a szabályokhoz, akiknél a hagyományos pedagógiai módszerek nem elég hatékonyak, akik az életkoruktól elvárható követelményeket nem tudják, vagy nem akarják teljesíteni. A gyermekek magatartásának széleskörű feltérképezését, megoldási módok keresését és alkalmazását ezek a gyakorlati megfigyelések indokolták. A problémakezelés eszközei voltak: a téma feldolgozására alakult városi és belső munkaközösségek, esetleírások, vizsgálati kérések megfogalmazása, kérdőív kidolgozása, szülői értekezletek, a Pedagógiai Szakszolgálatokkal való együttműködés, és további szakemberekkel történő konzultáció, valamint a jól bevált gyakorlatok megosztása.

Folyamatos figyelmet kap idén is a környezetvédelem, a fenntarthatóságra nevelés elemeinek megjelenése, a lehetőségek kiaknázása a mindennapi gyakorlatban, az életkori sajátosságoknak megfelelően. Több intézményegység vonatkozásában történt pályázat benyújtása a „Zöld óvoda” cím fenntartására, megújítására, valamint és „Örökös zöld óvoda” cím elnyerésére.

A legtöbb intézményben a szelektív hulladékgyűjtésre, az újrahasznosításra, a komposztálásra, a virágos- és konyhakertek gondozására, ápolására is fokozottan odafigyeltek a kollégák. Ezen tevékenységek megvalósulása természetesen a gyermekek aktív bevonásával történt, elősegítve ezekkel a természethez fűződő pozitív személyiségjegyeik kialakítását.

Fontos eleme az idei nevelési évnek a digitális kompetenciák fejlesztése a nevelőtestületekben, ezen belül azon tevékenységek megkeresése, melyekkel a gyermekek korszerű ismereteket szerezhetnek. Az óvodák színvonalas eszközellátottsága lehetővé teszi az elektronikus csoportnaplók vezetését, az elektronikus levelezés, applikációk hasznosítását. A pedagógusok és a szülők közötti, szülői értekezletek, valamint műhelymunkák keretében történő folyamatos véleménycserék segítik a digitális eszközök gyermekek általi használatának korlátok között tartását.

2022. szeptember 1-től, az új nevelési év kezdetével, mintegy pilot programként **sportovi csoportot** indítottak a Mackóvár Központi Óvodában, 25 fővel.

A cél - az egészséges életmódra nevelés mellett - a sporttehetségek korai felismerése, valamint a tehetséggondozás, illetve az, hogy az ide jelentkező gyermekek minél több sportággal megismerkedjenek. Minden nap, a délelőtti folyamán edzést tartanak a szakedzők a gyermekeknek kézilabda, kosárlabda, labdarúgás, úszás és atlétika sportágakban, folyamatos hetirend alapján.

A sportovi csoportba azok a 4-6 éves gyermekek kerülhetnek be, akik szeretnek mozogni, a sportok iránt már most érdeklődnek és terhelhetőek.

Mivel a sportovi csoport kiemelt, pedagógiai programhoz nem kapcsolódó sportszolgáltatásokat tartalmaz, ezért tandíj ellenében vehető igénybe. Ennek összege 20 000 Ft/hó.

A csoport az óvodai nevelés országos alapprogramjának céljai és feladatai szerint működik, tehát a gyermeki kompetenciák fejlesztése, az iskolára való felkészítés a sportovi funkció mellett a hagyományoknak megfelelően valósul meg.

Az érintett óvodapedagógusok az eddig megszokott módon és formában továbbra is továbbképzésen való részvétellel és felelősségteljes magatartással igyekeznek az egyre növekvő elvárásoknak megfelelni.

Egészségvédelmi feladatok

Az Intézmény a járványveszély és a járványügyi helyzet körülményeihez igazodó módon járt el, a közegészségügyi és járványügyi követelmények elsődlegességének figyelembevételével. Az Intézmény folyamatosan együttműködött a közegészségügyi és járványügyi, valamint a felügyeleti hatóságokkal. Felvette a kapcsolatot a foglalkozás-egészségügyi orvossal, illetve az önkormányzattal. A járvány miatt még tudatosabban figyeltek a gyermekek helyes higiéniai szokásainak alakítására. Folyamatosan ügyeltek a felületfertőtlenítésre, a higiéniai szabályok betartására és betartatására.

Az 1-es típusú diabéteszsel élő gyermek ellátása a törvényi előírásoknak megfelelően megvalósult az óvodákban. A gyermek szülőjének vagy más törvényes képviselőjének kellett kérelmezni az ellátást. 6 óvodapedagógus és 2 pedagógiai asszisztens vett részt az Oktatási Hivatal által szervezett, a feladat ellátásához kapcsolódó ismeretekről szóló szakmai továbbképzéseken, mely szakemberek a későbbiekben a törvényben előírt feladatokat látták el abban az időtartamban, amikor a kisgyermek az óvoda felügyelete alatt állt.

Minősítés, tanfelügyelet:

Az Oktatási Hivatal kijelölése alapján, az őszi időszakra egy óvodapedagógusnak lesz minősítése, öten pedig a 2023. év tavaszán kerülnek be a mestermínősítési megmérettetésbe.

Mindezt megelőzi az önértékelés, ami intézményi pedagógusi és vezetői szinten is megvalósul.

Civil kapcsolatok:

Az Intézmény valamennyi intézményegysége rendelkezik olyan civil szervezettel, amely alapítványi, vagy egyesületi formában az óvodák pedagógiai munkáját támogatja. Bevételeik elsősorban az adó 1%-ából (szülők, dolgozók) történő befizetések, szponzori támogatásokból, illetve pályázati összegekből adódnak. A bevételeket a gyermekek fejlesztésére fordították (eszközfejlesztés, óvodai rendezvények, továbbképzéseken való részvétel).

Az Intézmény minden tagóvodája szoros kapcsolatban áll a város civil szervezeteivel és minden egyéb szervezettel, akik együttműködési szándékkal keresik meg az óvodákat.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató tudomásul vételére.

Salgótarján, 2022. október 11.


 Dr. Huszár Máté
alpolgármester